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Politični pregled. 
v 

Stajarski deželni zbor se je že zaključil pred jednim 
tednom. Bavil se je največ z gospodarskimi vprašanji. Sklenil 
ni, da bi se nemščina proglasila za deželni uradni jezik in 
tudi deželnega šolskega ni spremenil po želji Nemcev. Najbrž 
se je prepričal, da stvar tako lahko ne pojde, ko je namestnik 
na dve nemški interpelaciji odgovoril Nemcem kaj malo po 
volji. 

v 

Češki deželni zbor. — Odsek za razdelitev okrajev 
je zavrgel vse stavljene predloge. Najbrž bode tudi deželni 
zbor ravno to storil. Kaj stori potem vlada, ne moremo vedeti. 
Morda bode tudi vso stvar pustila na miru Nemci bi radi, 
da se osnujejo nova sodišča tudi proti volji deželnega zbora. 
— Mladočeški vodja dr. Gregr je pa predlagal, da se sklene 
adresa na cesarja, v kateri se zahteva vresničenje češkega dr
žavnega prava. Utemeljujoč svoj predlog, je dr. Gregr strašil, 
da Mladočehi ostavijo deželni in dižavni zbor, ako se ne iz
polnijo želje češkega naroda. Njegov predlog se je izročil po
sebnemu odseku in so glasovali tudi veleposestniki, da se od
seku izroči. To je pa j ako razburilo Nemce, ki so pričakovali, 
da jih bodo češki veleposestniki v vsem podpirali. 

Budgetna debata v ogerski gospodski zbornici 
se sedaj vrši. Ta budgetna debata je zaradi tega pomenljiva, 
ker se bode sedaj pokazalo, koliko upanja ima vlada, da dobi 
večino za svoje proticerkvene predloge. Zaradi tega se pa tudi 
vsi cerkveni dostojanstveniki udeležujejo zadnjih sej. Od kon
servativne strani se predlaga, da zbornica izreče, da sicer do
voljuje budget ali cerkvene predloge pa obsoja. Če bode ta 
predlog vsprejet, potem vlada ve, da ni upanja, da zbornica 
njene predloge vsprejme. Kazalo jej ne bode druzega, odstopiti 
ali pa razpustiti državni zbor, da se narod izreče pri volitvah. 
Vlada bi najbrž poslednje storila, kajti če pri novih volitvah 

zmaga, se tudi gospodska zbornica ne bode več toliko ustavljala. 
Sedaj ne gre le za sedanjo vlado, temveč za liberalno gospod-
stvo. Ako konečno propadejo cerkvene predloge, bode liberalna 
stranka morala se umakniti in drugi možje pridejo na površje, 
kateri se bodo gotovo tudi bolj ozirali na Slovane. 

Pritisk na učitelje na Ogerskem. — Dosedaj bile 
so na Ogerskem največ verske šole in nekateri učitelji so bili 
slabo plačani. Sedaj je pa vlada predložila zbornici predlogo, 
da se doda nekaterim učiteljem neki dodatek k plači iz držav
nega zaklada. Vsled tega bode pa dotična šola postala bolj 
zavisna od države. Obravnava o tej predlogi v zbornici je bila 
dolga. Iz predloge in iz debate smo pa jasno razvideli, da ni 
šlo toliko za zboljšanje stanja učiteljev, kakor za pospeševanje 
madjarščine. Od več stranij se je naglašalo, da bi bilo naj
bolje, da se šola kar podržavi, ker državna šola bi najbolje 
pospeševala madjarizacijo. To se pa ni zgodilo jedino zaradi 
tega, ker vladi primanjkuje denarja. Vsprejele so se pa do
ločbe, da se podržavi Šola, v kateri bi se rovalo proti dr
žavnim interesom, to je z drugimi besedami povedano, kjer bi 
se oziralo na kako drugo narodnost kakor madjarsko, ker Ma-
djari gojenje madjarščine zmatrajo za državno korist. Podrža-
žavila se bode sploh vsaka šola, v kateri se madjarščina ne 
bode dovoj gojila, ker gojenje madjarskega državnega jezika je 
dolžnost vsacega učitelja, kakor se je izjavil učni minister. 

Cesar na Ogerskem. — Minoli teden je cesar bil 
šel v Budimpešto in ondi ostal štiri dnij. Bil je slovesno 
vsprejet. Ta pohod je bil zaradi tega pomenljiv, ker je lani 
vladar bil zapustil ogerska tla, ko se je skupna vojska žalila 
v zbornici in je mesto Budimpešta imenovalo Košuta častnim 
meščanom. Dolgo si je vlada prizadevala, da pregovori cesarja, 
da pride zopet v Budimpešto in res se jej je posrečilo. Da 
je bil ta pohod tem pomenjivejši, je minister vnanjih stvarij 
šel v Budimpešto o nekih stvareh poročat cesarju. Ker pa 
v vnanji politiki ni nič nujnega, si te stvari drugače tolmačiti 
ne moremo, kakor, da je grof Kalnokv s tem hotel pokazati, 
da je Budimpešta po vsem jednakopravna z Dunajem. Liberalci 
pa prihod vladarjev tolmačijo v svojo korist. Trdijo namreč, 
da je s tem pohodom pokazal vladar, da odobrava vladno 
cerkveno politiko, ker sicer bi ne bilo šel sedaj v Budimpešto, 
ko sta se predložili prvi cerkveni predlogi zbornici poslancev. 
Nam se dozdeva, da ni spodobno tako zlorabljenje vladarske 
osebe. 

Bolgarija. — Veliko narodno sobranje sklicano je v 
Trnovo na 14. dan maja. — Princ Ferdinand bo po povratku 
v domovino obiskal s svojo mlado poročenko vse večje bolgarske 
kraje in bo pri tej priliki nadzoroval garnizijo. Veliko narodno 
sobranje, ki bo sklepalo o premembi ustave, namera princ baje 
sam zaključiti. — Na srbsko in turško mejo odposlalo se je 
večje število vojaških čet. 

Srbija. — Liberalna stranka je sklenila ne udeležiti se 
volitev v skupščino in je po svojih glasilih o tem obvestila 
svoje somišljenike. V dotičnem oklici se glasi, da liberalna 
stranka z nobeno besedo ne sme pripoznati sedanje situvacije. 
ampak mora prepustiti odgovornost za vse, kar se je in kar 
se bo zgodilo, tistim, ki so ustvarili sedanji položaj. Liberalna 
stranka mora ostati zvesta svojim načelom in mora mirno pri
čakovati, ko bo zmagala pravičnost in bo treba njenih sil za 
rešitev domovine. 

Nemčija. — Nova vojaška predloga, s katero je vlada 
hotela nemško vojsko pomnožiti za 60.000 mož na leto, kar 
bi prouzročilo 60 milijonov davka več na leto, je zbornica 
minolo soboto zavrgla z vsem proti konservativnim glasovom. 
Tudi Huenov posredovalni predlog je bil odklonjen z 210 
proti 162 glasom. Poslanci so s tem glasovanjem pokazali, da 
narod ne mara za pomnožitev vojske, da mu do skrajnosti 
preseda militarizem in da se boji novih stroškov, katere je že 
itak težavno premagovati. Vlada je vsled tega glasovanja raz-
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pustila zbornico in razpisala nove volitve na 15. dan junija. 
Pri volitvah skušala si bo vlada pridobiti večino, kar pa brž 
ko ne bo šlo. 

Francija. — Ministerstvo baje nima preveč zaupanja v 
sedanjo zbornico in namerava isto razpustiti. Posebno ima se
danja vlada malo veselja razpravljati državni proračun za leto 
1894 s sedanjo zbornico. Nove volitve bi se vršile junija me
seca in nova zbornica bi se sešla potem julija meseca. Sicer 
zbornici itak preteče doba že v jeseni, toda vlada ima več 
upanja sedaj prodreti s svojimi somišljeniki, kakor pa v jeseni. 

Rusija. — Slovansko blagotvoriteljno društvo praznuje 
te dni 251etnico svojega obstanka. To društvo steklo si je 
posebno velikanskih zaslug za balkanske Slovane, ker je pod
piralo njih časnike in dijake in sploh veliko žrtvovalo za 
Djihov napredek. 

Anglija. — Te dni pričela se je v dolenji zbornici 
podrobna razprava homerule. Eaz^rava trpela bo več tednov, 
Unijonisti hočejo pri razpravi v razgovor spraviti tudi vnanjo 
politiko in hočejo dokazati, da bo homerula škodila ugledu 
Anglije v tem oziru. Kratko, nasprotniki poslužili se bodo vseh 
sredstev, le da bi homerulo pokopali. 


